

「什麼病？」如答「某某病」
渠則賜藥；不另診斷；如答「
不知」則以手加額測溫後，遽行
開方，然後說第三句：「可以了」

實「友聲」乃欣然諾。因就記憶所及，信手拈來，冀旨鴻爪片鱗，供師友茶餘酒後聊能解頤也。

犀水為平越第一大江，亦該邑別號隨筆多取材平越是以名焉。

東木謹註 四十三年九月十八日

一、貴頭與足下

余在校時有管理系楊教授已忘其名，但憶其渾號曰：「歪歪楊」。蓋楊教授右足患有痼疾，以號行。楊有特製皮鞋可堪適足，故不愁步履之艱。一日路遇礦頭，全部向內歪斜，百廿度，是

漫應之：「足下風雲莫測，看向西，偏向東」，聞者莫不叫絕，「足下」亦語寓雙關，看其向西步行，而足偏向東也。

二、獸醫二件寶：

圭寧瀉鹽龍膽草

漫應之：「足下風雲莫測，看向西，偏向東」，聞者莫不叫絕，「足下」亦語寓雙關，看其向西步行，而足偏向東也。

二、鏡尺報癡情

校有黨義講師某，蜀人，身財短小，顛不出衆，但頗自負文才，花前月下，每作其佳句。一日驚艷，艷者四年級女同學余某，湘產也，堪稱該年校中女生之優秀，講師遂千方百計，求通靈犀，情書紛遞，而不獲青睞，甚

平越母校有醫藥室，聘某醫師一人主持之。據云醫師係獸醫學校畢業，故診察十分馬虎，大有艸菅人命，人獸共通之概。同學患病叩之，醫師必作公式化問話，第一句：「怎麼啦？」如答

：「有病」，必追問第二句：

(下轉二六頁)

來函照登

(上接二七頁)

△中信局副局長周賢頌學長調兼

該局東京辦事處經理已於九月廿四日赴日履新。

△民航隊呂鳳岐學長，已考取出

國留學聞將在十月間首途。

△臺電宋寶彝同學，平日甚少在

社交場中活動，日前突宣佈定

九月廿六日結婚，可謂達原子

速力矣，新娘吳文灝女士是上

海聖約翰大學高材生，現供職

於工業委員會，是日在中山南

路長老會教堂舉行婚禮由陳維

屏牧師證婚並借青島東路裝甲

兵軍官俱樂部設宴車水馬，龍

盛極一時，又宋學長新居在杭

州南路一段七十一巷四號如有

同學高興去開新房宋兄一定歡

迎也。

代 郵

徵 信 錄

九月份續有左列同學繳付會費
除另掣據外特此徵信

向卓華 錢秀斌 周毓和
徐忠猷 夏貢書 燕文智
朱鴻信

編輯學長：頃閱友聲廿四期，有廿九級學長對拙作「精神造像」之建贈人提出「疑竇」。按原照片中於「飲水思源」之側，留有「民十九級建贈」等字樣。惟此數字中之「十一」字，模糊不清，（照片褪色或屬照不顯明）經弟向數同學請教，均一致認為「廿」故前文寫成廿九級。今該級學長否認，當係民十九級無疑，請賜更正為感。

弟官鴻耀上 九月十八日

下列諸同學地址不明同學中知其近況者請函臺北五六六號信箱同學會為感

①顧鶴 ②許孕六 ③李謨英

感苦悶。時適校中演劇，余小姐任一角，講師排衆前坐，捧場盡賞。及余小姐出場，講師擊掌欲裂，欣賞之餘，興猶未已，乃亮其手電，直照薄裳，欲窺全豹，觀衆譁然，余小姐一笑而退。惟講師則情難自禁，不能終場，即離座返舍，捷筆情書一通附詩十首，深夜繞「木蘭齋」（女生宿舍）數匝，無法親遞，因託老嫗代投，叮嚀復語，懿旨：「明日報復」。講師乃返，坐而待旦。翌午，老嫗來，遞奉余小姐物一包，講師喜出望外，若狂，及展包視之，內有鏡一面，有尺一支，餘無隻字留情。初愕然不知來意，繼嚎啕大哭，不食三日。其事遂流傳全校。國文講師某聞之，作詩多篇，寄諷其行，句多已忘，惟尙憶其警句有：「……電炬傳犀通薄漫，回眸寄語勿癡情……」又「……菱鏡有勞君漫照……」等句。